



Педагогический УМ

Образовательный центр

www.pedagogium.ru | info@pedagogium.ru

Регистрационный номер образовательного СМН ЭЛ № ФС 77 – 78076 от 06.03.2020 г.

РЕЦЕНЗИЯ

На авторский материал "Методическое пособие "Расскажи сказку" воспитателя Васильевой Валентины Валерьевны

Рецензируемый материал представляет собой методическое пособие, составленное на основе федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС).

Следует отметить информационную насыщенность настоящего пособия, продуманность структуры, помогающего педагогам ориентироваться в его содержании. Структура пособия отличается четким, логичным, последовательным и структурированным изложением, соответствующим требованиям к методическим изданиям. Тема, заявленная в рассматриваемом пособии, отличается актуальностью, а также практической и инновационной направленностью.

Представленный материал свидетельствует о высоком профессиональном уровне педагога, который владеет всеми современными методами обучения и применяет их в своей практической деятельности. Данная работа построена методически грамотно. Материал в пособии изложен в логично связанной и доступной форме. Нельзя не отметить высокий уровень рецензируемого пособия: все представленные инструменты и модели, действительно, являются современными и актуальными.

Заключение:

Рассматриваемый материал В.В. Васильевой "Методическое пособие "Расскажи сказку" составлен квалифицированно, демонстрирует профессионализм и высокий уровень методической подготовки педагога. Данное методическое пособие заслуживает внимание и может быть рекомендовано к использованию педагогами в учебном процессе.

Рецензированный авторский материал доступен на сайте центра Педагогический УМ
<https://pedagogium.ru/recenzii/material?n=56441>

Руководитель образовательного центра



М.Ю. Мальцев

Регистрационный номер 425141122441. Дата выдачи 14.12.2023 г.

Дидактическое пособие «Расскажи сказку» (круги Луллия)

Возраст детей: 3-4 года.

Цель: развитие читательской грамотности у детей через изучение сказок с опорой на круги Луллия.

Задачи:

- ✓ формировать умение рассказывать сказку, соблюдая правильную последовательность;
- ✓ стимулировать речевую активность детей при выполнении задания «Расскажи сказку»;
- ✓ воспитывать любовь к чтению русских народных сказок.

Метод: игровой, круги Луллия (технология ТРИЗ)

Прием: последовательный рассказ по картинке

Практическая значимость: Методическое пособие «Расскажи сказку» мы изготовили на основе изобретения Раймунда Луллия «Круги Луллия». Круги Луллия – одно из средств развития интеллектуально – творческих способностей детей, предложенное авторами ТРИЗ для использования в дошкольных учреждениях. Данное пособие вносит элемент игры в образовательную деятельность, помогает поддерживать интерес к изучению сказок, дети, самостоятельно опираясь на картинки рассказывают сказки. Данный игровой метод обучения способствует созданию заинтересованной, непринуждённой обстановки, снимает психологическое и физическое напряжение, обеспечивает восприятие нового материала и закрепление пройденного. Круги Луллия могут активно использоваться в образовательной области «Развитие речи» при знакомстве ребенка со сказками.

Данное методическое пособие мы используем с начала учебного года на занятиях, и в самостоятельной деятельности детей. Пособие можно использовать как для индивидуальной работы с детьми, так и для подгрупповой работы.

Описание: данное пособие состоит из двух кругов диаметром 20-30 см, на нижнем кругу изображены герои и их действия сказки, на верхнем – название и изображение сказки. Ребенку нужно последовательно передвигать верхний круг и с каждым новым изображением рассказывать сказку.

Варианты игры:

1. Крутим верхний диск по часовой стрелке и рассказываем сказку с опорой на картинку.

2. Показываем картинку, а ребёнок описывает ее (характер, внешность, поступки и т. д.).

3. Спрашиваем, что было сначала, а что потом.

4. Задаём вопросы по сказкам.

Новизна, творческий подход

Мы живем в стремительно меняющемся мире, в эпоху информации и уже не представляем нашу жизнь без компьютеров, телевизоров мобильной связи и интернета. Современное общество предъявляет новые требования к дошкольному образованию. Одна из главных задач – воспитание детей с высоким творческим потенциалом. При подборе игр и игровых заданий необходимо учитывать общие задачи познавательного развития, охватить множество конкретных тем, а так же сделать содержание привлекательным для ребенка. Практика показала, что с помощью традиционных форм работы нельзя в полной мере раскрыть творческий потенциал ребенка. Необходимо применение новых форм, методов и технологий. Круги Луллия являются чем-то вроде компьютера только для слов. Простота конструкции позволяет использовать их даже в детском саду. Это пособие многофункционального характера и делает процесс обучения не только интересным, но и увлекательным. Этот метод активно используют педагоги для создания развивающих игр и головоломок для детей. Круги Луллия вносят элемент игры в занятие, помогают поддерживать интерес к изучаемому материалу.

Работая с детьми, я заметила, что многие воспитанники испытывают затруднения при усвоении новых знаний и при проведении основной образовательной деятельности, часто отвлекаются, не усваивают учебный материал. Поэтому я использую это пособие. Данное игровое метод обучения способствует созданию заинтересованной, непринужденной обстановки, снимает психологическое и физическое напряжение. С помощью этого методического пособия стало возможным обогатить условия речевого развития детей.

В своей работе я использую данное дидактическое пособие, сделанное на основе кругов Луллия, как игровую методику, направленную на развитие читательской грамотности детей. С использованием данного пособия занятия превращаются в увлекательную игру-путешествие по сказкам. В процессе ознакомления детей с данным пособием, я представляю его как волшебные, загадочные круги, волшебные кольца, которые помогут детям попасть в увлекательный мир сказок.





